
Hazatérhetünk saját országunkba a büntetőeljárás alatt? 

Gyakran előfordul, hogy egy életvitelszerűen külföldön élő személy olyan szituációba kerül 

Magyarországon, amely következtében a magyar hatóságok büntetőeljárást kezdeményeznek 

ellene. Ilyenkor lehetőség van biztosíték letétbe helyezésre annak érdekében, hogy a terhelt 

távollétében lefolytatható legyen az eljárás, tehát hogy eltávozhasson Magyarországról. 

Ki kérheti? 

Ennek indítványozására a terhelt jogosult. 

Ki dönt az engedélyezéséről? 

Az engedélyezésről vádemelés előtt az ügyészség, vádemelést követően pedig a bíróság 

dönt, soron kívül. 

Mik a feltételei? 

Akkor van lehetőség biztosíték letétbe helyezésére, hogyha 

 az adott bűncselekményt a törvény nem bünteti súlyosabban, mint 5 év 

 valószínűsíthető, hogy pénzbüntetés kiszabására vagy vagyonelkobzás elrendelésére 

fog sor kerülni 

 nem sérti az eljárás érdekeit a terheltnek a tárgyalástól és eljárási cselekményektől 

való távolmaradása, valamint 

 a terhelt megbízta védőjét a kézbesítési megbízotti feladatok ellátásával. 

Fontos hangsúlyozni, hogy ezek a feltételek konjunktívak, vagyis valamennyinek fenn 

kell állnia ahhoz, hogy sor kerüljön az engedélyezésre. 

Mikor biztos nem alkalmazható? 

Kizárt a biztosíték letétbe helyezése, ha a bűncselekmény halált okozott. 

Miről köteles nyilatkozni e személy? 

Az indítványban a terhelt köteles nyilatkozni arról, hogy amennyiben a kiszabott 

szabadságvesztés vagy elzárás végrehajtása érdekében arra szükség van, akkor 

Magyarország területére visszatér. Meg kell azonban jegyezni, hogy nem minden esetben 

kerül sor erre, hála a nemzetközi bűnügyi együttműködésnek, amely lehetővé teszi a 

büntetés végrehajtásának átadását. 

Mennyi a biztosíték összege? 

A biztosíték összegéről a bíróság vagy az ügyészség határoz, figyelembevéve a terhelttel 

szemben előreláthatóan kiszabásra kerülő pénzbüntetést, a felmerülő bűnügyi költséget, 

továbbá az esetlegesen alkalmazandó vagyonelkobzást. 

Mik a következményei a biztosíték letétbe helyezésének? 

Amennyiben a biztosíték letétbe helyezése engedélyezésre került, a terhelt nem köteles 

Magyarország területén tartózkodni, „hazatérhet” abba az országba, ahol életvitelszerűen 

él. 



Az eljárási cselekményekről és a tárgyalásról a kézbesítési megbízottja – védője – útján 

értesítik. Azonban előfordulhat olyan helyzet, amikor a külföldi állam megkeresésére 

kerül sor, így az adott állam elvégezhet eljárási cselekményeket, például kihallgathatja a 

terheltet. 

Mi lesz a biztosíték sorsa? 

A biztosíték sorsa a terhelt bűnösségének megállapításától függ. Amennyiben a terheltet 

nem ítéli bűnösnek a bíróság, vagy az eljárást megszüntetik, a biztosíték összege visszajár 

a terheltnek, ellenkező esetben az összeg az államra száll, és azt a bűnügyi költség, 

valamint az esetleges pénzbüntetés és vagyonelkobzás összegébe beszámítják. 

Amennyiben szabadságvesztés, illetve elzárás kiszabására kerül sor, akkor a biztosítékot 

vissza kell adni a terheltnek, kivéve, ha más olyan szankciót alkalmaztak, amelyre a 

biztosíték fedezetet nyújt, vagy a terheltnek meg kell fizetnie a bűnügyi költséget. A 

biztosíték összegéből ezt követően fennmaradó részt, ha a bíróság helyt adott polgári jogi 

igénynek, akkor ennek kielégítésére fordítják. Abban az esetben, ha ezt követően is van 

még a biztosíték összegéből, azt a terheltnek vissza kell adni. 

Előnyös a biztosíték letétbe helyezésének alkalmazása? 

Összességében elmondható, hogy a biztosíték alkalmazása előnyös, hiszen így a személy 

hazatérhet abba az országba, ahol életvitelszerűen lakik, a biztosíték összegét pedig 

semmiképp sem veszíti el, mivel azt vagy visszakapja, vagy beszámítják a büntetésébe, 

megfizetendő eljárási költségei közé. 


